
Referat fra møde i Bruger- og Pårørende Rådet Gildhøjhjemmet 
 

Dato:  21. februar 2023 kl. 16.30-18.30. 

 

Inviterede: 

Beboere:  Allan Frederiksen, afd. C lejlighed 13. 

Pårørende:  Gitte Green afd. C, Erling Petersen afd. D, Peter Egtrop afd. AB 

(suppleant Anne Birch AB). Afbud fra Erling og Peter. 

Seniorrådet: Ursula Ljungqvist ursula.ljungqvist@gmail.com som suppleant er valgt   

                                Susanne Hulkvist susannehulkvist@hotmail.com. 

Ledelse: Anette Falk, Centerleder og  

Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring. 

 

Velkommen til nye medlemmer fra Seniorrådet. Mødet starter med en præsentationsrunde.  
(Erling har meldt at han ønsker at træde ud af Rådet, da han ikke længere har sin ægtefælle på GH. 

Erling takker for tiden og samarbejdet på GH). 

 

 

Punkter: 

 

- Nyt fra centerleder  

o Status på omlægning af demensindsatsen i huset/afd. D. 

Anette gennemgår processen for omlægning af demensindsatsen. 

Der er nedsat arbejdsgrupper, der skal arbejde med omlægningen. Anette er 

tovholder for arbejdsgruppen, der skal arbejde med demenskompetencer.  

o Lukning af cafeerne. Politikkerne har besluttet at cafe Glenten skal fortsætte. 

Cafeen på GH lukker pr. 28. februar. Det betyder at borgere udefra og personalet 

ikke kan købe mad på GH. Det er fortsat muligt at bestille mad til pårørende ved 

forudbestilling, ligesom bestilling af f.eks. lagkage til fødselsdag fortsat også er 

muligt. 

Cafeområdet ombygges således at det bliver borgervenlig. Der bygges et lille 

køkken med hæve-sænkebord og 2 kogeplader, så beboerne kan inddrages til 

mindre køkkenaktiviteter. Der vil være en lille ovn, så der er mulighed for at få 

bagt ”dagens kage” fra køkkenet (f.eks. 4 kanelsnegle). Det bliver IKKE et 

produktionskøkken, men blot så duften af kagen bredes ud i huset.  

Kudsk fonden har bevilliget penge til en pavillon ude i haven, men hvis BP-rådet 

ønskede noget andet, var dette også en mulighed. BP-rådet har godkendt en 

kiosk/bod i cafe området, hvor Røde Kors kan sælge deres varer fra og samtidig 

kan aktivitetspersonalet bruge boden til f.eks. ”fredagsbar”, servering af is om 

sommeren og glögg og æbleskiver om vinteren. Tømmeren forventes at gå i gang 

med arbejdet i løbet af marts måned. 

o Aktivitetsområdet. Centerleder ønsker at ”cafeen” bemandes med 

aktivitetspersonale i hverdagene, så flere beboere kan benytte sig af 

aktivitetstilbuddene eller måske blot komme forbi til en kop kaffe og en hygge-

snak. Aktiviteterne foregår pt. nogle dage i cafeen, nogle dage i Toppen, andre 

dage på afdelingerne eller i Møllesalen. Der arbejdes på at finde en brugbar 

model/fordeling, så flest mulige beboere, kan benytte det tilbud, som har størst 

interesse. Der vil blive informeret nærmere om dette. 
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o Der har været tilsyn fra Styrelsen for Patientsikkerhed. Konklusionen læses op på 

mødet og BP-rådet ønsker tillykke med det flotte tilsyn og tager rapporten til 

efterretning. 

o Tilsyn fra levnedsmiddelstyrelsen på afdeling A/B og C. Vi afventer rapporten. 

 

 

 

- Nyt fra aktiviteten/køkken/rengøring 

o Ansættelse i aktiviteten. En af aktivitetsmedarbejderne har haft orlov i ½ år og 

har nu valgt at blive i det jyske. Der er ansat pædagog Dorthe Hald i stillingen.  

 

o Planer for aktiviteter – ønsker for aktiviteter? 

GH er idrætscertificeret, dvs. der skal tilbydes motion min. 3 x om ugen. Vi har 2 

duocykler og rigshauw, der også kan benyttes.  

Vi har planer om at have endnu mere fokus på neglesalon og hvilke aktiviteter, 

der evt. kan laves i ”kirkerummet” i kælderen, så dette rum anvendes mere end 

for nuværende. 

Ønsker: Øl smagning? Dette ønske videregives til ”Toppe-folket” . 

 

o Køkkenafprøvning: I forbindelse med analyse af ældrecentrene, hvor der 

undersøges om vi kan gøre arbejdsgange og koordinering mere effektivt, så skal 

GH arbejde med ”særkost” området, herunder diæter og tidsforbrug. 

Desuden arbejdes der fortsat med økologi (pt. 68 % er økologiske produkter), 

hvor der også er fokus på at få flere grøntsager og bælgfrugter ind i 

madproduktionen. Der er også fokus på at undgå madspild. 

Der er kostansvarlig på hver afdeling og her kan man rette henvendelse til med 

både ris og ros. 

 

- Eventuelt 

o Der spørges ind til at beboerbladet og kostplanen har været forsinket? Der er 

meldt ud at der har været sygdom i administrationen og derfor har bladet været 

forsinket. 

o Vedtægter for BP-rådet sendes ud med mødereferatet.  

o Seniorrådet gøres opmærksom på, at vi i BP-rådet har aftalt at det er muligt at 

kommenterer referatet i op til 1 uge efter referatet er sendt ud til medlemmerne. 

Herefter opfattes referatet som godkendt og vil blive publiceret på hjemmesiden. 

 

Næste møde 23.05.2023 kl. 16.30. 
 

 

Referent: Dorthe Johansen og Anette Falk 


